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ДОКЛАД
Исполнительного директора

Российского союза предприятий холодильной промышленности

на общем собрании Россоюзхолодпрома по итогам работы

за период с 01.01.2008 г. по 30.06.2009 г.

Уважаемый Председатель!

Уважаемые руководители и представители предприятий!


Отчетный период совпал с началом и углублением кризисных явлений в экономике России, что не могло не сказаться на экономическом состоянии хладокомбинатов и холодильных инжиниринговых компаний. В этих условиях особое внимание было уделено вопросам активизации сбыта нашими оптовыми предприятиями.

В этом плане весьма острым был и пока окончательно не решен вопрос по взаимодействию с сетями. Нами была подготовлена и размещена в «Российской газете» статья «Девальвация бутерброда». Направлено обращение в Госдуму с конкретными фактами доминирования сетей при взаимодействии с оптовыми предприятиями. Союз был привлечен к участию в ряде совещаний по этому вопросу, которые проходили под председательством заместителя руководителя комитета Госдумы по делам Федерации и региональной политике Яровой И.А., с участием представителей Совета Федерации, председателя Ассоциации отраслевых союзов агропродовольственного комплекса России Семенова В.А., торговых сетей (Хасис Л.А.), Федеральной антимонопольной службы, Минсельхоза, Минпромторга.

По состоянию на 20 июля с.г. Правительством РФ внесен в Государственную Думу законопроект «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ», с которым можно ознакомиться на сайте Союза. Это компромиссный вариант между предложениями Минпромторга и Комитетов Госдумы. В нем есть такой пункт: «Включение в цену договора поставки продовольственных товаров иных видов вознаграждения за совершение действий, связанных с исполнением покупателем условий договора поставки, изменением условий указанного договора, не допускается».
Опыт участия в работе по изменению порядка взаимодействия с торговыми сетями показывает, что владельцы сетей, поддерживаемые Минпромторгом, при любых положениях и запретах Закона о торговле, найдут лазейки для доминирования во взаимоотношениях с поставщиками. Поэтому исполнительная дирекция Союза предложила принципиально новый путь защиты поставщиков продовольствия.


На имя Министра Правительства Москвы Бабурина А.И. направлено предложение о создании саморегулируемой организации поставщиков продовольственных ресурсов г.Москвы, членство в которой определяется вне зависимости от региона поставщика и вида поставляемой продукции. Совместно с юридической службой Департамента продовольственных ресурсов были проработаны детали создаваемой структуры. Необходимая нормативная база в виде Федеральных законов для этого имеется. Предложение встретило самое заинтересованное отношение со стороны лично Министра Правительства Москвы Бабурина А.И. и руководства Департамента.


Уверен, что если это предложение будет реализовано, существующему объединению торговых сетей будет противостоять мощное объединение поставщиков, что не позволит сетевикам навязывать поставщикам неприемлемые условия взаимодействия.


Российский союз холодильной промышленности постоянно инициировал вопрос об организации поставок продовольствия в предприятия бюджетной сферы исключительно организациями оптово-продовольственного комплекса Москвы, прежде всего, входящими в состав Союза. Основными аргументами такой постановки вопроса является то, что технические и организационные возможности предприятий-членов Союза позволяют обеспечить безопасность и качество продуктов питания. Наши предприятия являются стабильными структурами и имеют долгосрочные договорные обязательства с Департаментом продовольственных ресурсов.


Благодаря активным действиям Департамента продовольственных ресурсов, Постановлением Правительства Москвы № 736-ПП от 28.08.2007 г. «О Городской целевой программе по развитию системы питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений города Москвы на период 2007-2009 гг.» определено, что обеспечение обучающихся продуктами питания, начиная с 2008-2009 учебного года, будет осуществляться только по городскому заказу, что предполагает преимущественное участие в нем членов Союза.

К сожалению, в 2008 и 2009 учебных годах это Постановление не выполнялось. Работала старая система, при которой тендер проводился на услуги по обеспечению школьного и детского питания, когда выигравшие организации закупали продовольствие для питания детей «у кого сами считали нужным». К чему привела эта система описано в статье, опубликованной в «Московском комсомольце» - «Обед ученику во вред». Поэтому наработки прошлых лет позволили Департаменту уже в этом году выйти на Решение Правительства Москвы о разделении сфер ответственности – Департамент потребительского рынка и услуг проводит тендеры на услуги по организации питания в социальной сфере, а Департамент продресурсов проводит тендеры по горзаказу на основные продукты питания для бюджетных организаций. При такой системе качество продуктов питания будет гарантированным.

В отчетный период Россоюзхолодпром с помощью представителя Союза в Северо-Западном федеральном округе - Еремина С.В. (генерального директора Ленхладокомбината № 4-5), организовал посещение первым заместителем руководителя Департамента Ольховым В.И. Правительства Санкт-Петербурга для передачи опыта Москвы по ресурсному обеспечению продовольствием мегаполиса, созданию информационно-аналитической системы. В настоящее время в Санкт-Петербурге приступили к организации подобной системы.

В настоящее время благодаря Департаменту и Россоюзхолодпрому положительно решается включение члена Союза Всероссийского научно-исследовательского института холодильной промышленности (совместно с ВНИИ им.Горбатого) в программу научно-исследовательских работ Департамента науки и промышленной политики г.Москвы по разработке технологии хранения охлажденного мяса с применением дополнительных к холоду технологических средств, обеспечивающих сохранение качества, увеличение срока хранения и повышение безопасности мясного сырья для оптовой торговли, городского заказа и школьного питания.


Задачи на 2009-2010 год по оптовому направлению в деятельности Россоюзхолодпрома.

Прежде всего – самое активное участие в создании саморегулируемой организации поставщиков продовольственных ресурсов. Создание отраслевых стандартов деятельности этой организаций.


Второе – детское и школьное питание, а также всей бюджетной сферы через систему горзаказа, совершенствование системы контроля качества в самом тесном взаимодействии с Департаментом продресурсов и Государственной инспекцией города Москвы по качеству сельхозпродукции, сырья и продовольствия.


По второму направлению работы Россоюзхолодпрома – работе с объединениями холодильщиков, инжиниринговыми холодильными компаниями, научно-исследовательскими и учебными заведениями Союза.


Можно без преувеличения сказать, что в составе нашего Союза элита холодильной промышленности России. Такой состав позволяет Союзу претендовать на аккредитацию в российских министерствах и российской Торгово-промышленной палате. И если с Минсельхозом и ТПП РФ уже в течение нескольких лет имеются соответствующие соглашения, то с Министерством промышленности и торговли отношения долгое время не складывались. Рабочей группой Россоюзхолодпрома подготовлен доклад «О состоянии и проблемах развития холодильной промышленности», который был представлен в Минпромторг. Обсуждение этого доклада было проведено на совещании у Статс-секретаря – заместителя министра - Наумова С.А. в мае с.г. Сейчас идет реализация решения этого совещания, которое, надеемся, явится началом взаимодействия между Минпромторгом и Союзом.


В Россоюзхолодпроме находится на завершающем этапе большая и важная работа, которая ведется рабочей группой Союза под руководством д.т.н., профессора Сапожникова В.Б. уже более двух лет – создание «Технического регламента о безопасности холодильных систем, установок, машин и агрегатов». В настоящее время документ получил статус федерального законопроекта и рассылается правовым управлением Госдумы для согласования по министерствам, комитетам и пр.


Введение в действие этого Федерального закона будет большим событием для холодильщиков России. Он позволит работать и выполнять требования безопасности не по общим техническим регламентам, а по документу, учитывающему специфику отрасли, что позволит уйти от необоснованных усложнений. Кроме того, устанавливается, что функции Ростехнадзора и подтверждение соответствия ставятся в зависимость от степени риска, определяемого в зависимости от вида хладагента и хладоносителя, условий размещения и пр. Такого положения до сих пор в нормативных документах не было.


В части работы Исполнительной дирекции по созданию нормативных документов следует отметить, что Союз приступил к корректировке СНиПа «Холодильники» - 1986 года – переработке его в Свод правил с учетом новых противопожарных требований.

Мы ожидаем включения в программу Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии работы по корректировке стандарта на испытания компрессоров для холодильных систем.


В первой части доклада я упоминал о саморегулировании в поставках продовольствия. Еще более актуальна эта задача для инжиниринговых компаний. Дело в том, что в соответствии со 148-ФЗ 2008 года лицензии на право строительства, монтажа и проектирования заканчивают свое действие 31 декабря с.г. Разрешения на эти виды деятельности с 1 января 2010 года могут выдавать только саморегулируемые организации.

Исполнительная дирекция провела анализ и дала рекомендации по вхождению наших организаций в некоммерческие партнерства по монтажу и проектированию инженерных систем, где учредителями выступают ассоциации АВОК и АПИК.

В ближайшие дни будут определены условия вхождения организаций Союза в эти СРО.

Выставочная деятельность.

В 2008 и 2009 годах Россоюзхолодпром являлся соорганизатором выставочных компаний Евроэкспо и Нюрнберг Мессе по проведению специализированных выставок холодильного оборудования на КрокусЭкспо. В рамках этих выставок были проведены конференции «Состояние и развитие техники и технологий низких температур», «Холодильное оборудование и установки. Автоматизация. Компоненты и материалы», «Техническое регулирование, промышленная безопасность и охрана окружающей среды», «Подготовка кадров для холодильной отрасли», на которых было заслушано более 60 докладов. Для деловой программы Международного форума объединенных выставок «VIV Russia», «Куриный король» и «Мясная индустрия» организовано секционное заседание «Современные решения холодоснабжения для пищевой индустрии».
Впервые на международной холодильной выставке Chillventa в Нюрнберге в рамках деловой программы состоялся доклад ректора Санкт-Петербургского государственного университета низкотемпературных и пищевых технологий Бараненко А.В. о состоянии и перспективах развития холодильной промышленности России.

По опыту проведения этих выставок признано целесообразным организацию экспозиций основного холодильного оборудования проводить раз в два года. Поэтому появляется возможность активизировать московские и региональные выставки с оконечным холодильным оборудованием.

Союз держит на контроле вопросы холодообеспечения объектов ряда федеральных  целевых программ.

Так, Россоюзхолодпром включен в исполнители совместно с ВНИИЖТом в решение вопросов по организации перевозок скоропортящихся грузов по Транссибирской магистрали («Транссиб за 7 суток»).
Представитель Союза (ОАО «ПКП «Меридиан») включен в Общественный совет при комитете по рыболовству.
Заместитель генерального директора Куликовский А.В. включен в состав Общественного совета по ветеринарии г.Москвы.
Союз привлекался к решению проблемы по использованию в летнее время тепла систем горячего водоснабжения для кондиционирования крупных общественных комплексов. Участвуют Химхолодсервис, Бюро техники кондиционирования и охлаждения, Теплосибмаш и ВНИИХОЛОДМАШ.
В полной мере заработал сайт Россоюзхолодпрома. Количество ежедневных посещений постепенно растет. Сейчас это уже более 100 посещений. Организации Союза, за исключением компаний Култек, Остров, Альфа-Лаваль и некоторых других, еще мало пользуются возможностями союзного сайта по продвижению своих товаров и услуг.
Продолжение взаимодействия с ВНИХИ, ВНИИХОЛОДМАШ-Холдингом и подписание соглашение о взаимодействии Союза с холодильными кафедрами Университетов инженерной экологии и прикладной биотехнологии положительно сказалось на научной составляющей деятельности Союза.

Белозеров Г.А., Таганцев О.М., Калнинь И.М., Бабакин Б.С. активно работали в различных рабочих группах и комиссиях Союза.

Весьма активным было взаимодействие с коллективными членами Союза – Ассоциациями «Холод-быт» и «Холодпром». Руководители этих ассоциаций – Смыслов В.И. и Бондарев В.Н. принимали самое активное участие в подготовке сообщений и докладов, направляемых в Министерства и ведомства.

Самые тесные связи сложились у Союза с белорусской ассоциацией АПИМХ. Мы координируем планы работы, присутствуем на холодильных выставках в Минске, передаем наработанные документы и пр.

Проект направлений работы Союза на вторую половину 2009 года и 2010 год включен в раздаточные материалы. План включает продолжение работ, которые переходят с предыдущего периода, а также вытекают из организационной перестройки, вызванной законами о саморегулировании.
В заключение хочу поблагодарить руководство Департамента продовольственных ресурсов и всех руководителей предприятий-членов Союза. Хотел бы заверить Вас, что в Союзе и в его Исполнительной дирекции вы всегда найдете поддержку в решении ваших проблем.
С уважением,

Багирян Э.А.,

Исполнительный директор Россоюзхолодпрома
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