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	Международная

специализированная выставка

МОСКВА, МВЦ Крокус Экспо, пав.1, залы №№ 2, 3,4

10– 13 марта 2009 года




ПОСТ-РЕЛИЗ

С 10 по 13 марта 2009 года в международном выставочном центре «Крокус Экспо» состоялась пятая международная специализированная выставка «МИР КЛИМАТА- 2009» - выставка, представляющая весь спектр российского климатического рынка – от поставщиков оборудования до инжиниринговых и монтажных компаний. 

Выставка «Мир Климата» - важное мероприятие, основная задача которого пропаганда передовой техники и технологий,  утверждения цивилизованных форм работы и принципов здоровой конкуренции, содействие стабильному развитию российского климатического бизнеса.  

В рамках проекта «Мир Климата-2009»  были представлены пять разделов, два из которых являются самостоятельными выставками. 

· Выставка климатического оборудования (кондиционирование и вентиляция, обогрев и энергосбережение, центральное кондиционирование и VRF-системы, системы увлажнения и очистки воздуха);

· Выставка промышленного и торгового холода (комплектующие, аксессуары, инструмент, холодильные шкафы, лари, прилавки, витрины, комплексы и склады, криогенные техника и технологии);

· Системы автоматизации и диспетчеризации зданий;

· Инструменты, расходные материалы, хладагенты, масла;

· Обучение, трудоустройство, консалтинговые услуги на рынке HVAC&R;

Организаторами выставки выступили российская выставочная компания «ЕВРОЭКСПО»  и Ассоциация Предприятий Индустрии Климата (АПИК). 

Сейчас, когда строительный рынок переживает сильнейший спад, а строительные выставки либо закрываются, либо уменьшаются в 2 раза, выставка «Мир Климата» смогла остаться по-настоящему полноценным, знаковым событием для всего климатического рынка. 

Среди участников выставки - российские компании, выпускающие различное климатическое оборудование, а также ведущие мировые производители и их представительства, работающие на российском рынке систем кондиционирования, отопления и вентиляции воздуха, промышленного холода. В выставке приняли участие региональные российские компании, профессионально работающие на рынке климатического оборудования и услуг. 

Общая площадь экспозиции – 18 000 кв.м.

Количество экспонентов – около 300 фирм.

Количество посетителей – 12000 человек. 

Страны-участницы - 35 стран мира: Россия, Белоруссия, Китай,  Греция, Франция, Германия, Италия, Испания, Польша, Словакия, Сербия, Швеция, Швейцария, Турция, США, Австрия, Бельгия, Литва, Украина, Чехия, Великобритания, Дания,  Израиль, Финляндия, Япония, Гонконг, Корея, Тайланд и другие.  

Компании-производители - участники выставки «МИР КЛИМАТА-2009»: AHI Carrier (Toshiba Carrier Corp.), Sharp Electronics; Aliseo Group, Geoclima; Bitzer, ebm-papst, Rosenberg, Testo AG, Weiss Klimatechnik, Ziehl-Abegg; Haier, Shanghai VS Imp&Exp.;  Frico, Systemair; LG Electronics; «Амальва»; «Веза», «Делсот», «Климатвентмаш», «Концерн Медведь», «Корф», Вентиляционный завод «Лиссант», «Нормал Вент», «Тепломаш», «Тропик», «Фолтер», РМ Вент, VKT, Крюковский вентиляционный  завод, ПРОМХОЛОД, Novenco, Аермек, БауКлима, СПС-Холод, Фритек,  Ролс изомаркет, Сиат дистрибюсьон, Gree и   многие другие.  Широко были представлены и китайские заводы (более 30 стендов), в том числе группы заводов Galanz, Midea. Именно на них производится большая часть кондиционеров и компонентов систем, продающихся во всём мире.

Среди участников –  ведущие дистрибьюторы и инжиниринговые  компании,  отраслевые ассоциации – АПИК, АВОК, AFEC. Традиционно    мероприятия  выставки  освещает международный HVAC-журнал Jarn (Япония).  

В числе основных разделов проекта «Мир Климата-2009»: 

· VRF-системы

· Автоматика, системы диспетчеризации

· Автомобильные кондиционеры

· Вентиляционное оборудование, вентиляция, вентиляторы

· Воздуховоды, диффузоры, шумоглушители

· Зимний комплект

· Инструмент строительный, холодильный, сантехнический 

· Интеллектуальное здание

· Инфракрасные обогреватели

· Камины

· Компрессоры

· Кондиционеры бытовые и полупромышленные

· Обогреватели бытовые

· Обогреватели на газе и жидком топливе

· Обучение, трудоустройство, консалтинговые услуги на рынке HVAC&R

· Отопление, водоснабжение

· Очистители воздуха промышленные, системы очистки воздуха бытовые, встроенные пылесосы

· Помпы дренажные 

· Промышленный холод: комплектующие, аксессуары, инструмент

· Расходные материалы для монтажа

· Тепловые завесы

· Тепловые насосные установки

· Тепловые пушки

· Теплоизоляционные материалы

· Увлажнители, ионизаторы, очистители, осушители воздуха

· Хладагенты. Масла

· Холодильные шкафы, лари, прилавки, витрины

· Центральные кондиционеры

· Чиллеры и фанкойлы

· Чистая комната

· Энергосбережение

Ассоциация Предприятий Индустрии Климата (АПИК) и Ассоциация инженеров по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизике (АВОК) провели  симпозиум «Состояние и перспективы развития климатического рынка в России», где посетители  выставки встретились с руководителями и специалистами крупнейших климатических компаний России, представителями фирм - производителей климатического оборудования, экспертами Учебно-консультационного центра АПИК и специалистами АВОК.

На симпозиуме были представлены доклады по следующим темам:

· «Обучение и трудоустройство в HVAC&R бизнесе» 

· «Нормативно-методическое обеспечение в проектировании и строительстве. Система стандартов НП АВОК»; 

· «Состояние климатического рынка в 2008 году. Перспективы развития рынка и новинки оборудования-2009».

Прошли мастер-классы по обучению монтажников СКВ, менеджеров по продажам, специалистов по системам автоматизации климатических систем. На семинаре Ассоциации инженеров по отоплению, вентиляции и кондиционированию (АВОК) прошли презентации и обсуждение новых нормативных документов, стандартов и специализированной литературы. На третий день выставки был сделан доклад по состоянию и перспективам развития климатического рынка во время кризиса. Затем представители крупнейших производителей техники (Gree, General Climate, LG Electronics, Panasonic, Daikin, Midea, Mitsubishi Electric, Sanyo, Samsung, Sanyo, Hitachi, Haier, York и др.) провели презентации своих новинок. 
Большинство презентаций и докладов доступно на сайте выставки: http://www.climatexpo.ru/main/science/sub/programm2009. 
                                                                    ОРГАНИЗАТОРЫ:
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ЗАО "ЕВРОЭКСПО"

ЗАО "ЕВРОЭКСПО" основано в 1995 году с целью продвижения отечественных и иностранных компаний на рынке России путем организации их эффективного участия в выставках.

Основные направления деятельности компании "ЕВРОЭКСПО":

- организация: выставок, презентаций и конференций; 

-     строительство выставочных экспозиций; 

- дизайн, проектирование и воплощение проектов эксклюзивных стендов любой сложности; 

Компания "Евроэкспо" имеет богатый опыт в организации и проведении специализированных выставок. Выставки, проводимые компанией Евроэкспо - это специализированные выставки, которые способствуют установлению бизнес-контактов, расширению деловых связей и процветанию бизнеса.

Евроэкспо организует 14 ежегодных специализированных выставок:   

· Отечественные строительные материалы;
· МАTTEX (Moscow agua technology therm expo)

· Pool Salon (Московский салон бассейнов);
· Garden Tool (выставка инструментов и оборудования для садов и парков);
· Мир Климата (выставка климатического оборудования);
· Интурмаркет (туристская выставка);
· Инвестиции. Строительство. Недвижимость;
· Трубопроводный Транспорт;
· Аптека (фармацевтическая выставка);
· Отдых (ведущая традиционная  туристическая  выставка);
· Mibexpo Russia (выставка делового туризма);
· Luxury Leisure (выставка эксклюзивного туризма);
· MITTEX (все многообразие инструмента);
· Мера (измерительная техника и автоматика)
· СВЯЗЬ-ЭКСПОКОММ (международная выставка телекоммуникационного оборудования, систем управления, информационных технологий и услуг связи)

Постоянно развивая свои выставки и улучшая качественный уровень выставочного сервиса для своих участников и посетителей, компания «Евроэкспо» остается открытой для новых начинаний и организации новых выставочных мероприятий. 

Другим активно развивающимся направлением деятельности компании "Евроэкспо" является строительство выставок, выставочных экспозиций, а также дизайн, проектирование и строительство эксклюзивных выставочных стендов, что обеспечивается наличием собственной производственной базы. 

С августа 2000 года "Евроэкспо" является членом МТПП, а с декабря 2001 г. является действительным членом Российского Союза Выставок и Ярмарок.
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АССОЦИАЦИЯ  ПРЕДПРИЯТИЙ  ИНДУСТРИИ  КЛИМАТА

Ассоциация Предприятий Индустрии Климата (АПИК) была создана в 1997 г. В настоящий момент АПИК объединяет более 100 профессиональных климатических компаний России.

Основная цель АПИК - совместное решение проблем российского климатического бизнеса, утверждение цивилизованных форм работы и принципов здоровой конкуренции, пропаганда передовой техники и технологий, защита интересов российских поставщиков климатической техники и услуг.

Члены АПИК представляют весь спектр климатического рынка: от фирм-производителей и поставщиков оборудования до монтажных компаний.  Членом АПИК может стать любая российская или иностранная фирма с надежной деловой репутацией, работающая не менее трех лет на

российском климатическом рынке и имеющая рекомендации двух членов АПИК.

         Преимущества членства в АПИК:  

·  Дополнительные скидки на товары и услуги, предоставляемые членами АПИК.  

· Преференции и льготы по товарным  кредитам и платежам в отношениях с членами АПИК.  

· Возможность напрямую или через исполнительные органы Ассоциации разрешать споры и конфликты с партнерами из числа  фирм-членов АПИК.  

· Рекомендательные письма и поддержка при участии в тендерах, посреднические

услуги при выходе на партнеров и госструктуры.                                   

· Содействие   и   коллективная     поддержка        Ассоциации    при   работе   с    клиентами,      фискальными органами и третьими     фирмами.

· Поддержка в переговорах с зарубежными партнерами и поставщиками оборудования.

· Консалтинг по проблемам бизнеса, маркетинговой и рекламной деятельности, юридическим и прочим вопросам. 

· Скидки при обучении персонала фирмы в Учебно-консультационном центре АПИК. 

· Доступ к результатам маркетинговых исследований рынка и объективную информацию о его участниках.

· Рекламно-информационная поддержка на сайтах  АПИК и в журнале «Мир Климата».

· Преференции и скидки в получении выставочных площадей на выставке "Мир Климата".  

· Возможность участия в научных конференциях АПИК.

· Право на использование логотипа АПИК.

Проекты АПИК 

· АПИК  издает  специализированный  журнал «Мир Климата», является владельцем интернет-ресурсов www.apic.ru,  www.mir-klimata.com, www.climatexpo.ru, www.hvac-school.ru.   АПИК -  соорганизатор  международной специализированной выставки «Мир Климата». В 2007 году АПИК открыл

Учебный центр для подготовки    менеджеров, монтажников, руководителей отделов продаж, сервиса и рекламы и других специалистов для климатического бизнеса.  В настоящий момент работает собственное маркетинговое агентство Ассоциации, предоставляющее объективную информацию о состоянии российского рынка климатической техники.  
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        Организаторы выставки:
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Официальный спонсор выставки: 
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Спонсор выставки:
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Официальное

издание выставки:          


Генеральный Интернет-партнер:


======================================================================
Мнения некоторых участников выставки «Мир Климата»:

Леонид Киряков, руководитель компаний «Инрост», «Нимал», и компании General Climate – официального спонсора выставки «Мир Климата»: «В этом году все боялись, что выставка не состоится, многие почему-то заранее были негативно настроены. Я не разделял таких ожиданий, и вижу, что оказался прав. Достаточно позитивная атмосфера, неплохо прошла выставка, не хуже, чем в прошлом году, однозначно» 

Сергей Слесарев, заместитель генерального директора ООО «ЭБМ-ПАПСТ РУС»: «В выставке «Мир Климата» мы принимаем участие впервые и очень довольны, так как здесь количество посетителей в день на нашем стенде в три раза больше, чем на тех выставках, в которых мы принимали участие раньше».
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