МИССИЯ
Российского союза предприятий холодильной промышленности

Мы, руководители предприятий холодильной промышленности, объединились в Союз с главной целью – согласования, представительства, защиты общих интересов членов Союза, решения актуальных проблем производства, монтажа, сервисного обслуживания низкотемпературной техники.


Мы позиционируем наш Союз как основное отраслевое объединение холодильщиков России. Поэтому Союз продолжит развивать активное сотрудничество с государственными властными структурами, имея в виду представление интересов холодильной отрасли при разработке и реализации федеральных законов и программ; при разработке нормативно-технических документов, природоохранных мероприятий, таможенного и налогового регулирования.


Для решения отраслевых проблем считаем чрезвычайно важным укрепление взаимодействия с объединениями предприятий и организаций холодильной отрасли России и зарубежных стран, с общероссийскими общественными структурами: Торгово-промышленной палатой РФ, «Деловой Россией», Ассоциацией отраслевых союзов агропродовольственного комплекса «АССАГРОС», Международной академией холода и др.


Мы убеждены в том, что холодильная отрасль, обеспечивающая технологические процессы во всех без исключения сферах производства и жизнедеятельности человека, достойна уважительного отношения и в общественных, и в государственных структурах.

Ключ к этому – самое широкое объединение предприятий холодильной промышленности


Поэтому нами будут приниматься энергичные меры по расширению членской базы с привлечением в Союз инжиниринговых и контрактинговых компаний субъектов Федерации, научных и образовательных учреждений холодильного направления, средств специальной и массовой информации.

Наш девиз: Успех каждого через сложение усилий всех!






