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ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ

Блестящая премьера
· Первая выставка -  и уже более 800 экспонентов и около 30000 посетителей!
В Нюрнберге царило настроение эйфории: Международная специализированная выставка холодильного, климатического, вентиляционного оборудования и тепловых насосов “CHILLVENTA 2008”, впервые состоявшаяся  с 15 по 17 октября 2008 г., праздновала свою блестящую премьеру: около 30000 посетителей-специалистов из 43 стран мира проявили интерес к продукции 800 участников.

«Совершенно невероятно, что новая выставка «с нуля» всего за 2 года попала в лидеры. Такое возможно только тогда, когда предприятия отрасли ассоциируют себя именно с этой выставкой», - с удовлетворением заявил Вальтер Хуфнагель, член совета директоров выставочной компании NürnbergMesse.
Экспоненты и посетители были также единодушны в своих высоких оценках выставки. Их общее мнение с радостью  высказала Габриэлла Ханнвакер, директор выставки:  «Отрасль показала себя уверенно на первой выставке, о чем явно свидетельствуют и размеры стендов, и их эксклюзивное оформление». «Мы создали то, что ждали все отраслевые специалисты  – их собственную специализированную выставку, на которой они смогли найти интересные идеи и решения в большом объеме и высочайшего качества».  
Тема промышленных тепловых насосов, впервые поднятая на выставке в Нюрнберге, нашла свое достойное место.

«Вместе с нашими партнерами мы будем уделять особое внимание этой важнейшей теме, связанной с энергоэффективностью» - пояснил Валтер Хуфнагель.

Деловая программа, взявшая старт накануне открытия выставки, имела большой успех: около 600 участников из разных стран приняли участие в симпозиумах и форумах.
Разнообразие тем, представленных в рамках деловой программы, отражало всю широту холодильной и климатической отрасли: от абсорбционной техники, натуральных хладагентов, энергоэффективности, тепловой рекуперации, торгового и промышленного холода, энергосберегающих вентиляторов и сокращения CO2  при использовании холодильной и климатической техники, до использования тепловых насосов.
Энергосбережение – ключевая тема выставки
Более чем 800 экспонентов, разнообразные форумы и деловые мероприятия 1-й международной специализированной выставки Chillventa в Нюрнберге отчетливо показали: значимые в планетарном масштабе задачи по энергосбережению успешно решаются благодаря современным системам, применяемым в холодильной и климатической отрасли, не нанося ущерба работе холодильных и климатических установок и не оказывая негативного влияния на их мощностные показатели.    

Данную тенденцию можно было наблюдать на Chillventa по всем направлениям: в климатических и вентиляционных установках для офисов и торговых точек, в холодильных установках для супермаркетов, в промышленности, а также в бытовых кондиционерах.
В значительной степени в процессах энергосбережения  задействованы как современнейшие узлы климатических, вентиляционных и холодильных агрегатов, позволяющие  оптимизировать процессы энергосбережения и рекуперации  тепла, так и совершенные  системы автоматизации. 
Все это непрерывно совершенствует современное климатическое и холодильное оборудование  в соответствии с  требованиями времени.

В дальнейшем использование тепловых насосов и автоматизированного оборудования будет вносить значительный вклад в выполнение государственных задач по охране окружающей среды, связанных с энергосбережением в области климатизации и отопления зданий.

Будущее на рынке  за простым в установке и экономичным оборудованием, использующим в качестве источника тепла атмосферный воздух.

Следующая «Chillventa» состоится в Нюрнберге с 13 по  15  октября 2010. ЗАРАНЕЕ ПРИГЛАШАЕМ! 

Пресс-служба “Nürnberg Messe GmbH“:

Petra Wolf, Isabelle Wagner

Tel  +49 (0) 9 11. 86 06-86 46

Fax +49 (0) 9 11. 86 06-86 40

isabelle.wagner@nuernbergmesse.de
Эту и другую информацию, а также фото и ролики можно скачать на сайте: www.chillventa.de.  

Актуальную информация об оборудовании и услугах фирм-участниц можно получить на сайте: 

www.ask-chillventa.de. 
(
Данные по количеству экспонентов и посетителей  проверены и протестированы FKM, Обществом независимого контроля выставочно-ярмарочной деятельности, г. Берлин.

Fulminante Premiere
Abschlussmeldung – 17.10.2008
Seite 3/3

