Пресс-релиз                                                                                                      29 мая 2008 года

Подведены итоги конкурса инноваций, состоявшегося на Международном Форуме «Мясная промышленность. Куриный Король / VIV Europe 2008» и «Индустрия Холода / Refrigiration Industry & Frozen Foods Show», организованного выставочными компаниями «Асти Групп» (Россия)  и VNU Exhibitions Europe (Нидерланды).
Гран-при завоевали компании:

· Val-CO (Нидерланды) за разработку и внедрение новой системы крематоров для утилизации отходов и падежа;

· Farmer Automatic (Германия) за разработку и внедрение новейших системных решений для птицеводческих хозяйств;

· LINCO FOOD SYSTEMS (Дания) за разработку и внедрение лучшей в отрасли камеры воздушного охлаждения и эффективной системы перевозки живой птицы;

· Stork Food Systems (Нидерланды) за внедрение инновационных разработок в области первичной и глубокой переработки птицы;

· БЕЛПТИЦЕПРОМ (Республика Беларусь) за стабильное производство и поставку на российский рынок высококачественной продукции птицеводства;

· Группа компаний «ВЕТПРОМ» (Россия, Москва) за разработку нового класса ветеринарных препаратов Альфафлор, повышающих иммунитет и общее здоровье сельскохозяйственных животных и птицы;

· ООО «ВИК – здоровье животных» (Россия, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Красково) за разработку лекарственного препарата Долинк® для лечения бактериальных инфекций птиц, за разработку уникального лечебного средства Фортикарб® для профилактики и лечения кровепаразитарных болезней животных;

· Производственно-техническая фирма «КРИОТЕК» (Россия, Московская обл., г. Люберцы) за разработку специализированного холодильного оборудования  для мясных и птицеперерабатывающих производств;

· Группа компаний «МКорма» (Россия, Москва) за разработку и внедрение гранулированного престартерного корма для телят «Мюсли»;

· ООО «СХП «НИВА» (Украина, АР Крым, г. Евпатория) за разработку и внедрение в животноводство бактериального лекарственного препарата Пробиотик «Моноспорин ПК»;

· Praxis Engineering Ltd. (Россия, Москва) за разработку современного птичника ПАТИО Vencomatic для эффективного вывода и ращения бройлеров;

· ООО «Провими» (Россия, Москва) за разработку и внедрение инновационных программ кормления сельскохозяйственных животных и птицы;

· Торговый дом «Простор» (Россия, Москва) за разработку инактивированной вакцины Комбовак для профилактической иммунизации стельных коров и телят;

· ООО «РАЗВИТИЕ ДЕВЕЛОПМЕНТ» (Россия, Московская обл., г. Люберцы) за разработку уникального оборудования для переработки и утилизации отходов с помощью вакуумной сушки, используемой для получения сухого органического экологически чистого продукта;

· ООО «РЕЗЕРВ» (Россия, г. Тула) за разработку и внедрение малогабаритного инкубатора РМ-02, предназначенного для потребителя, имеющего малые объемы производства;

· Стайлаб/R-Biopharm AG (Россия, Москва) за разработку и внедрение новой технологии эффективного мониторинга состояния здоровья свиней по белку острой фазы - гаптоглобину ТЕСТ-СИСТЕМЫ RIDASCRIEEN ® Haptoglobin;

· ООО «ФАБС  Рефриджирейшн» (Россия, Москва) за разработку системы получения ледяной воды на основе льдоаккумуляторов при производстве молочных продуктов.
Почетными дипломами в этой номинации отмечены:

· ООО «РЕЗЕРВ» (Россия, г. Тула) за разработку и внедрение оборудования для овоскопирования яиц: миражного стола (для группового просмотра яиц в лотках) и молоточкового овоскопа (для исследования яиц); 

· ООО «РЕЗЕРВ» (Россия, г. Тула)  за разработку и внедрение комплекта оборудования КО-65 для комплексного управления животноводческими помещениями;

· ООО «ВИК – здоровье животных» (Россия, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Красково) за разработку лекарственного средства Флорикол® для лечения бактериальных инфекций сельскохозяйственной птицы, за разработку ветеринарного препарата Клиндаспектин® для лечения бактериальных инфекций телят;

· M.A.D / EuroTechnologies Group (Россия, Москва) за проектирование и создание птицеводческих комплексов;

· DezKov (Россия, Москва)  за разработку и внедрение дезинфекционных ковриков. 
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