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	3-я международная специализированная выставка

«Холодильное оборудование»

13 – 16 сентября 2005 г.
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Место проведения: Выставочный комплекс «Крокус Экспо»

Организатор: ЗАО «Интер Экспо РСПП»


При поддержке:

· Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

· Государственной Думы Российской Федерации

· Российской Академии Наук (отделение энергетики, машиностроения, механики и процессов управления)

· Российского союза промышленников и предпринимателей (работодателей)

· Подкомитета по развитию холодильной промышленности ТПП РФ

· Российского Союза предприятий холодильной промышленности

За три года своего существования, срок, по меркам выставочного бизнеса, достаточно небольшой, выставка «Холодильное оборудование» уже зарекомендовала себя как мероприятие, ориентированное сугубо на специалистов холодильной отрасли: производителей и потребителей промышленного и коммерческого холода, холодильных машин и установок, современного оборудования, технологий и методов традиционного охлаждения, замораживания, холодного хранения и транспортировки. 

Необходимость проведения собственного отраслевого мероприятия, отражающего усиливающееся стремление крупнейших предприятий холодильной промышленности России к консолидации, признается всеми ведущими предприятиями и организациями отрасли. 

Интерес к выставке, как со стороны самих участников, так и посетителей-специалистов, из которых 76% являются руководителями высшего и среднего звена предприятий, объясняется актуальностью и широтой представляемой тематики, охватывающей все структурные составляющие индустрии холода.

В ходе тесной работы организаторов с предприятиями отрасли, как на выставке «Холодильное оборудование 2004 г.», так и после нее, анализа проблем, стоящих перед ними, были выработаны рекомендации и предложения, использованные при создании Подкомитета ТПП РФ по развитию холодильной промышленности. 

В ближайшем будущем организаторы рассчитывают превратить выставку в ежегодный отраслевой форум, способный собрать широкую профессиональную аудиторию, заинтересованную в эффективном развитии отечественной холодильной промышленности, в реализации и широком внедрении на отечественном рынке новейших разработок как российских, так и зарубежных производителей.

Серьезно продуманная деловая программа, которая каждый год сопровождает работу выставки, нацелена на конструктивное обсуждение и решение проблем отечественного холода: отсутствие единой технической политики и целевых программ развития отрасли, оснащение предприятий современным оборудованием, обеспечение безопасности холодильных установок и соблюдение возросших требований экологического характера, дефицит квалифицированных кадров.

В 2005 году, в преддверии выставки, 12 сентября, в Российской Академии Наук пройдет научно-практическая конференция «Проблемы развития холодильной промышленности России – пути решения», посвященная перспективам внедрения последних научных разработок в холодильное производство. 

Кроме того, в рамках выставки организуются тематические семинары, «круглые столы», а также презентации отдельных предприятий и организаций – участников выставки. Так, уже второй год подряд компания «Bitzer Kuehlmaschinenbau GmbH» - ведущий европейский производитель холодильных компрессоров, проведет презентацию своей продукции. Постоянные участники выставки, такие, как «Криотек», «ХолКом», помимо преимуществ самого мероприятия, отмечают и достоинства выставочной площадки.

Выставочный комплекс «Крокус Экспо», в котором проходит выставка, является одной из крупнейших выставочных площадок России. Техническая оснащенность экспозиционных залов центра соответствует последним международным стандартам, конференц-залы и переговорные комнаты оборудованы всем необходимым для проведения конгрессных мероприятий, презентаций, семинаров, форумов. Выставочный центр отличается развитой инфраструктурой, имеет удобные подъезды и около 3000 бесплатных мест для парковки посетителей.

Учитывая актуальность проводимого мероприятия, растущий интерес, проявляемый к нему со стороны  предприятий агропромышленного комплекса и пищевой промышленности, розничной и оптовой торговли продуктами питания, перевозчиков скоропортящихся грузов, приглашаем Вас принять участие в экспозиции выставки «Холодильное оборудование» и ее деловой программе.

      Контактная информация:

Директор выставки: Гриднева Лариса Васильевна

Т./факс: (095) 970-10-27

e-mail: cold@inter.expo.ru
http://inter.expo.ru
