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Уважаемые господа!

В Москве с 11 по 14 марта 2008 года в выставочном комплексе «КРОКУС ЭКСПО» пройдет 1-я Международная специализированная выставка «Мир Холода», организаторами которой являются Российский союз предприятий холодильной промышленности и ЗАО «ЕВРОЭКСПО».
Становление этой отечественной специализированной холодильной выставки началось еще в декабре 2005 года на заседании Подкомитета по развитию холодильной промышленности при ТПП РФ, где было заявлено об актуальности организации выставки, «отражающей, - по словам ведущего это заседание президента Международной Академии Холода, ректора СПбГУНТиПТ А.В.Бараненко, - все направления производства и использования холода». Тогда эту идею поддержали не только представители коммерческих компаний и фирм, но и руководители общественных союзов, таких как «Холод-быт», «Холодпром», «ВНИИХолодмаш-Холдинг» и некоторых других структур.

В основном докладе исполнительного директора Российского союза предприятий холодильной промышленности Э.А.Багиряна предлагалось провести родственные по тематике выставки: по кондиционированию, индустрии холода и криогенике - в одном месте и в одно время. В этом объединении не было бы ущемления «прав» каждой из самостоятельных выставок, но соединение  тематик в одном месте, на одной площадке усилило бы эффект каждой из них и привлекло бы  большее число посетителей. И время подтвердило правильность принятого тогда решения. Об этом говорит успех выставки «Мир Климата», на экспозиции которой ежегодно увеличивается количество холодильных компаний. Причем организаторы этой выставки поддержали идею параллельного проведения выставок, понимая необходимость и перспективность такого решения.

Организуемая выставка «Мир Холода» учитывает эту концепцию: выставки «Мир Холода» и «Мир Климата» проводятся в одни сроки на одной выставочной площадке - «Крокус-Экспо».
О важности проведения отечественной специализированной холодильной выставки говорит тот факт, что на сегодняшний день рынок холодильного оборудования России оценивается примерно в 800 млн.долларов США и его рост - свыше 20% в год, против 7,7% роста промышленности в целом. Это связано с интенсивным развитием отраслей, в которые интегрированы техника и технология холода. Прежде всего, это АПК, по развитию которого принят приоритетный национальный проект. В его инфраструктуру попадают средние и крупные предприятия перерабатывающей промышленности, средства транспортировки и хранения продовольствия и, как логическое продолжение, предприятия торговли.
Холодильная отрасль находится на пути самоорганизации и решения системных вопросов своего развития. Одним из таких шагов должна стать выставка «Мир холода», в рамках которой планируется проведение научной конференции, где будут обсуждены вопросы развития холодильного машиностроения, поддержки науки и научно-исследовательских разработок, внедрение энергосберегающих и экологически чистых технологий, вопросы технического регулирования и сертификации.

Являясь частью мировой экономической системы, мы не рассматриваем холодильную отрасль нашей страны изолированно от мировой индустрии холода, хотя выставка ориентирована на отечественного производителя и потребителя холода. Изучение опыта передовых зарубежных фирм – неотъемлемая часть выставки. Мы приглашаем зарубежных коллег продемонстрировать технические и технологические новинки для внедрения их на российский рынок холодильного оборудования. Тем более, что проблемы глобализации, вступление России в ВТО, выполнение  ратифицированных Россией международных соглашений (прежде всего это Киотский и Монреальский протоколы), жесткая и усиливающаяся конкуренция ставят перед отраслью высокую планку по технологичности, энергосбережению, экологической чистоте холодильной техники.

Основная цель выставки – повысить конкурентоспособность  технических средств и услуг холодильной отрасли страны. Целевая аудитория выставки – руководители, проектировщики, специалисты-холодильщики, маркетологи, другие специалисты, работающие во всех отраслях, использующих генерацию искусственного холода, разработчики и поставщики холодильного оборудования, научные работники, представители государственных структур.


В прилагаемом «Обращении к холодильщикам России» изложено мнение руководителей ряда ассоциаций и инжиниринговых компаний о необходимости поддержки именно такой объединенной отечественной выставки.


Россоюзхолодпром присоединяется к этому «Обращению…» и также призывает все компании, заинтересованные в развитии холодильной отрасли, принять участие в выставке «Мир Холода» 11-14 марта 2008 г.


Информацию по указанной выставке можно получить на сайте www.rshp.ru или по телефонам (495) 628 9539, (495) 621 2501.
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С уважением,
Исполнительный директор
член-корреспондент

Международной академии холода Э.А.Багирян
ОБРАЩЕНИЕ

к холодильщикам России

Уважаемые господа!


Мы, руководители инжиниринговых компаний, поддерживаем настойчивые усилия Российского союза предприятий холодильной промышленности по консолидации отрасли.


Важнейшим шагом в этом направлении мы считаем координацию Союзом выставочной деятельности в области индустрии холода.


Несмотря на значительное количество выставок, включающих холодильную тематику, в России нет ни одной, охватывающей тему холода в полной мере.

Суть предложения – создание выставки – форума холодильщиков России, включающей весь спектр организаций, работающих в сфере создания оборудования, комплектующих, материалов для генерации холода, монтажа, наладки и обслуживания холодильных систем.


Эта выставка будет организована и проведена с 11 по 14 марта 2008 года в выставочном центре «КрокусЭкспо» совместно с хорошо зарекомендовавшим себя проектом - выставкой «Мир климата» с возможным подключением в дальнейшем выставки криогенной техники. Параллельное (в одном месте и в одно время) проведение этих выставок позволит как специалистам в области холода, так и его потребителям комплексно подойти к оценке новинок оборудования и новых технологий.

Эта выставка-форум должна явиться демонстрацией имеющихся возможностей холодильной отрасли страны, ее проблем, а также площадкой для обсуждения перспектив ее развития, подготовки кадров, нормативных документов и т.д.


Призываем присоединиться к нам с целью успешного проведения холодильного форума, направленного на укрепление экономического потенциала страны.

Вместе мы сильнее!

	Президент Ассоциации «Холодпром»

В.Н.Бондарев

Исполнительный директор

Ассоциации «Холод-быт»

В.И.Смыслов

Генеральный директор

ОАО «ВНИИХОЛОДМАШ-Холдинг»

О.М.Таганцев

Генеральный директор ООО «ОК»
Ю.В.Соколов
	Генеральный директор ООО «Эйркул» И.Д.Абашкин

Генеральный директор ООО «ТОО Промхолод» А.В.Митрофанов

Генеральный директор ООО «Термокул» 
С.А.Морозов

Директор ООО «Култек» О.В.Точеный
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О развитии информационного

портала Россоюзхолодпрома
Уважаемые господа!

Российским союзом предприятий холодильной промышленности создан информационный отраслевой портал - www.rshp.ru. Это новый Интернет-ресурс, выполняющий следующие задачи:

· всестороннее освещение возможностей предприятий отрасли, использование портала в качестве мощного рекламного ресурса;

· представление общей информации: нормативно-правовой, об отраслевом техническом регламенте, федеральных целевых и правительственных программах, в которых могут участвовать организации Союза и отрасли;

· концентрирование информации об инфраструктуре, способствующей развитию отрасли: научных учреждениях и их разработках, учебных заведениях, новых технологиях;

· предоставление подборки тематических статей, информации о выставках и конференциях, новостных лент, памятных дат.

В настоящее время сформированы основные рубрики портала.


Просим Вас ознакомиться с существующим тематико-информационным состоянием портала. Прежде всего - с представлением информации о Вашей организации. Обратите внимание на рубрику «Выставка», где предлагается осветить возможности Вашего предприятия, и «Кто есть кто», в которой представлены видные организаторы, ученые, специалисты, работающие в отрасли, - пополните рубрику своими кандидатурами.

Приглашаем к участию в развитии портала все предприятия холодильной отрасли и, прежде всего, членов Союза.

Будем благодарны за замечания и предложения, которые  надеемся оперативно получить по электронной почте: holod@rshp.ru или по факсу: (495) 621 2501.

С уважением,

Исполнительный директор,

член-корреспондент

Международной академии холода Э.А.Багирян
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