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14 октября 2008 года
«Весь мир питания»:  итоги выставки 
23-26 сентября 2008 г. в «Экспоцентре» прошла 17-я Международная выставка продуктов питания и напитков World Food Moscow «Весь мир питания», одно из знаковых событий на российском пищевом рынке. 
Организатором мероприятия является лидер выставочного бизнеса в России – компания ITE.
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По традиции открыл мероприятие Генеральный директор компании ITE Александр Шталенков. Он поблагодарил всех участников и представил почетных гостей – представителей отраслевых министерств и ведомств, профессиональных союзов.

Сергей Лисовский, заместитель Председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и рыбохозяйственному комплексу особо отметил стремительное развитие российского рынка пищевой продукции. Это происходит благодаря тому, что отечественные производители активно внедряют в производство высокие технологии, делая ставки на повышение качества продукции. Такими темпами в ближайшую пятилетку у России есть все шансы стать одним из крупнейших экспортеров продовольствия на глобальном мировом рынке. 
Официальное приветствие Министерства сельского хозяйства Российской Федерации зачитал Михаил Бунин, заместитель директора Департамента научно-технической политики и образования. Минсельхоз России ежегодно поддерживает проведение выставки «Весь мир питания». Бунин особо подчеркнул значение нынешнего пищевого форума как консорциума профессионалов, в котором из года в год растет количество российских участников, а также качество и ассортимент представляемой ими продукции.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Правительства Московской области Владимир Бошляков рассказал о том, что в Подмосковье вводятся в строй крупные животноводческие и птицеводческие комплексы, оснащенные самыми современными технологиями. Их продукция будет целиком соответствовать мировым стандартам, ведь качественное и полноценное питание – неотъемлемая составляющая жизни людей. 

Важность развития внутреннего рынка России, в том числе и для мирового сообщества пищевиков, постоянно растет. Даже самые известные компании начали ориентироваться на отечественного потребителя. Об этом заявил Александр Борисов, Председатель Комитета по развитию потребительского рынка ТПП РФ. 

В этом году количество участников выставки составило 1328 компаний. Общая площадь выставки превысила  60 000  кв. м. Свою продукцию продемонстрировали производители и поставщики из 63 стран. На выставке было представлено 57 национальных групп и ассоциаций из 27 стран, таких как Аргентина, Бельгия, США, Италия, Бразилия, Германия, Норвегия, Дания, Венгрия, Франция, Турция, Канада, Египет, Кипр, Греция, Индия, Польша, Тайвань. Впервые участниками выставки стали компании из Эквадора, Болгарии, Словении, ОАЭ, Иордании, Румынии, Гонконга, Финляндии и Мексики. Выставку посетили 45 250 специалистов из 30 стран.
Одним из ключевых событий выставки стало Бармен-шоу с участием International Playboy Bartenders – самой крупной и наиболее успешной компании, занимающейся тренингом барменов в Великобритании. Ее основатели: Ben Reed, Nick Wykes и Paul McFadyen - вместе обладают 40-летним опытом работы в индустрии и пользуются заслуженным уважением среди барменов со всего мира. IP Bartenders провели мастер-классы по миксологии и флейрингу для профессионалов индустрии HoReCa, а также презентовали особый коктейль World Food Moscow, изобретенный в честь выставки. Спонсором шоу выступила компания «Диаджео Дистрибьюшн», являющаяся дистрибьютором алкогольных продуктов Diagio (Johnnie Walker, Baileys,Captain Morgan и мн.др.).
Традиционным событием выставки стал профессиональный дегустационный конкурс «Продукт года», который проводится Центральной дегустационной комиссией Министерства сельского хозяйства РФ. В этом году на конкурс было представлено около 600 образцов продукции. Гран-при конкурса – основной наградой - были отмечены 9 компаний: «Новая Изида», мясоперерабатывающий комплекс «Атяшевский», «Агроком», «Озерские сувениры», «Комплекс консервного производства «Лабинский», «Ниагара», «Компания у Палыча», «МЭЗ Юг Руси», «Фирма Кивач». Золотом была награждены 69 продуктов, 75 образцов получили серебряные медали, а 50 – бронзовые.

Крупнейшим событием деловой программы выставки стал 2-й Российский агропродовольственный форум «Прогнозы и тенденции», на котором обсуждались перспективы развития  агропродовольственных рынков России и  мира в условиях растущего спроса на сельхозпродукцию и продовольствие. 

В работе форума приняли участие более 250 специалистов. Первый день работы форума был посвящен продовольственной ситуации в мире. О причинах и последствиях роста цен на продовольствие в мире сообщил представитель Министерства сельского хозяйства США Рональд Тросл. О необходимости развития новых технологий, основанных на применении фундаментальных исследований, говорил Уоллас Хаффман, профессор сельского хозяйства и экономики университета штата Айова США. Замдиректора Института экономики Академии Наук РФ Дмитрий Сорокин, говоря о положении дел на сельхозрынке РФ, констатировал, что для производства конкурентоспособной продукции нужно устойчивое развитие машиностроительного комплекса. О положении дел с кредитованием аграрного сектора рассказал председатель правления ОАО «Россельхозбанк» Юрий Трушин.

Второй день форума открылся пленарной сессией «Российский АПК в условиях глобального продовольственного кризиса», участники которой дискутировали о том, как влияет повышение цен на потребительские пристрастия населения. С докладом о воздействии макроэкономических факторов развития России на рост цен, потребление продовольствия и внешнюю торговлю выступил представитель cлужбы экономических исследований Министерства Сельского Хозяйства США Уильям Лиферт. Обзору рынка упакованных продуктов и напитков и социально-экономическим последствиям роста цен на них посвятил свой доклад Генеральный директор компании Nielsen Дуайт Уотсон. В свою очередь, генеральный директор компании «Ромир Панель» Андрей Федотов рассказал о том, как меняется потребительское поведение россиян в условиях роста цен. Жесткую, но объективную оценку состояния продовольственного рынка в России дал генеральный директор Национального фонда защиты потребителей Александр Калинин. Он назвал ситуацию с продуктами питания криминализированной и опасной, приведя в доказательство результаты независимых исследований.

Особый интерес аудитория вызвала секция, посвященная Частным Торговым маркам и интеллектуальной собственности, организованная компанией Nielsen. 

Выставка и форум прошли при поддержке Государственной Думы РФ, Министерства сельского хозяйства РФ, Комитета по развитию потребительского рынка Торгово-промышленной палаты РФ, Совета ассоциации отраслевых союзов — АССАГРОС, Российского союза промышленников и предпринимателей, Московской городской думы, Правительства Москвы, Министерства сельского хозяйства Правительства Московской области, Московской международной бизнес ассоциации, Московской ассоциации предпринимателей.
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Более подробная информация о выставке – на сайте www.world-food.ru 
По вопросам участия в World Food Moscow 2009  - обращайтесь в организационный комитет выставки World Food Moscow:
Тел.: +7 495 935 7350

E-mail: worldfood@ite-expo.ru
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